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Crispi, presidente del Consiglio. Dopo votata la 
legge del Consiglio di Stato, dì cui restano a 
discutere alcuni articoli. 

Presidente. Onorevole Bonghi, l'onorevole mi-
nistro propone che lo svolgimento della proposta 
dell'onorevole Nicotera come di quella da lei 
presentata, abbia luogo dopo esaurita la discus-
sione e la votazione della legge del Consiglio di 
Stato. Consente? 

Bonghi. Va bene. 
C r i s p i , presidente del Consiglio. L ' a l t r o giorno 

presentai alla Camera un disegno di legge per 
il trattato di commercio tra l'Italia e la repub-
blica di Nicaragua, e pregai che fosse ripreso 
allo stato di relazione. Nella Commissione che 
esaminò quel disegno, mancano tre commissari : 
l'onorevole Miceli perchè chiamato al Ministero? 
l'onorevole Amadei, perchè nominato sotto-segre-
tario di Stato, l'onorevole Mancini perchè morto. 

Desidererei che la Camera deferisse al presi-
dente la nomina dei tre commissari che mancano 
a completare la Giunta. 

Presidente. Questa Commissione della quale ha 
parlato l'onorevele presidente del Consiglio era 
»composta degli onorevoli Berti, Ferrari, Finoc-
©hiaro, Lucca, Martini, Seismit-Doda, Miceli, 
Amadei e Mancini. 

L'onorevole ministro ha presentato ieri un di-
segno di legge per un trattato di commercio tra 
l'Italia e la repubblica di Nicaragua ed ha pro-
posto che sia ripreso allo stato di relazione; per-
oni la Commissione dovrà riferire su quel disegno 
di legge, e così anche su tutte le altre materie 
che già le furono deferite. 

L'onorevole ministro propone ora che sia de-
ferito ai presidente di completare questa Com-
missione nominando tre onorevoli deputati in so-
stituzione degli onorevoli Amadei, Miceli e 
Mancini. 

Se non ci sono opposizioni la domanda del-
l'onorevole ministro s'intenderà approvata. 

(È approvata). 

Onorevole presidente del Consiglio, oltre alle 
due proposte degli onorevoli Bonghi e Nicotera 
ce n 'è un'altra dell'onorevole Vendramini; mi 
pare che se ne potrebbe rimandare lo svolgi-
mento alla stessa epoca fissata per le altre due. 

Crispi , presidente del Consiglio. Ya bene 
P r e s i d e n t e . Onorevole Vendramini, consente? 
Vendramini. Sì. 

Comunicatisi due domande d'interrogazione dei 
deputati Franchete e Sanguinetti. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole Franchetti ha presen-
tato questa domanda d'interrogazione : 

" Il sottoscritto ?chiede d'interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio intorno alla inter-
pretazione data dal Governo alle prerogative par-
lamentari in materia di decreti registrati con 
riserva. „ 

C r i s p i , presidente del Consiglio. Essendo una 
interrogazione, potrei risponder subito. 

Franchetti. Vista l'ora tarda, proporrei di par-
larne domani. 

C r i s p i , presidente del Consiglio. Come vuole. 
P r e s i d e n t e . Allora la sua interrogazione verrà 

dopo tutte le altre: perchè non sarebbe giusto 
che queste perdessero il loro turno. 

L'onorevole Sanguinetti ha presentato la se-
guente interrogazione: 

" Il sottoscritto domanda di interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici intorno al 
servizio ferroviario sulle linee Acqui-Savona e 
Torino-Savona. „ 

L'onorevole ministro mi ha autorizzato a di-
chiarare che egli consente che questa interroga-
zione sia messa dopo le interrogazioni e le in-
terpellanze a lui dirette. 

Accetta, onorevole Sanguinetti? 
Sanguinetti. Sì. 
Presidente. Onorevole ministro della pubblica 

istrnzione, non so se abbia avuto notizia di una 
interpellanza dell'onorevole Tommasi-Crudeli. 

Boselli, ministro dell'istruzione pubblica. Sì, e 
proporrei che fosse svolta sabato, in principio di 
seduta. 

Presidente. Onorevole Tommasi-Crudeli, con-
sente? 

Tommasi-Crudeli. Sì. 

Il deputato Franchetti svolge una interrogazione. 

Presidente. Onorevole Franchetti, ha facoltà di 
parlare. 

F ranche t t i . Come la Camera sa, la Corte dei 
conti ha ritenuto che le promozioni di taluni de-
putati ufficiali non fossero conformi alla legge 
sulle incompatibilità parlamentari, e le ha regi-
strate con riserva. La Commissione, incaricata di 
esaminare queste registrazioni con riserva, pre-
sentò le sue conclusioni nella fine del maggio del-


